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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  07/2011 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  070/2011  

 

Στην Καλαµάτα σήµερα, την 25η  Φεβρουαρίου 2011, ηµέρα Παρασκευή και ώρα 8:00 µ.µ., στο 

Αµφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται στην 7η/2011 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 7078/21-2-2011 πρόσκληση του κ. 

Αντιπροέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση – απόντος του Προέδρου του Σώµατος κ. Γουρδέα Ανδρέα, 

οποίος απουσιάζει για λόγους υγείας – ο Αντιπρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Ανδρεάκος 

Κωνσταντίνος ως Προεδρεύων αυτού και από τα υπόλοιπα τακτικά  µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) 

Αδαµόπουλος Ιωάννης, 2) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 3) Αναζίκος Ιωάννης, 4) Αντωνόπουλος 

Μιχαήλ, 5) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 6) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 7) Γκλεγκλές Ιωάννης, 8) 

∆ικαιουλάκος Βασίλειος, 9) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 10) Καµβυσίδης Ιωάννης, 11) Καραγιάννης 

Ανδρέας, 12) Καρβέλης Γεώργιος, 13) Κουδούνης Αργύριος, 14) Μανδηλάρης Ιωάννης, 15) 

Μαρινάκης Σαράντος, 16) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 17) Μπασακίδης Νικόλαος, 18) Μπεχράκης 

Σταµάτης, 19) Μπουζιάνης Παύλος, 20) Μπούρας Ιωάννης, 21) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 22) 

Μπρεδήµας Θεόδωρος, 23) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 24) Μωρακέας Σπυρίδων, 25) Νιάρχος 

Αναστάσιος, 26) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 27) Ντίντα Παναγιώτα, 28) Πολίτης ∆ηµήτριος, 29) 

Πουλόπουλος ∆ηµήτριος, 30) Ριζάς Χρήστος, 31) Στασινόπουλος Στυλιανός, 32) Φαββατάς 

∆ηµήτριος, 33) Φωτέας Νικόλαος  και 34) Χριστόπουλος Ιωάννης.     

 

∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) ∆ιασάκος Νικόλαος, 

2) Μπάκας Ιωάννης, 3) Οικονοµάκου Μαρία, 4)  Στασινάκης ∆ιονύσης και 5) Χουλιάρα – Παλιατσέα 

Αµαλία λόγω προβλήµατος υγείας.  
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Στη συνεδρίαση κλήθηκαν και παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών 

Κοινοτήτων: 1) Καλαµάτας κα Λιακουνάκου Βενετία και 2) Βέργας κ. Χειλάς Γεώργιος.  

 

Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι Συµβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων.  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αρτεµισίας 

κα Βασιλάκη Γεωργία,2) Αιθαίας κ. ∆ουρδουνάς Αργύριος, 3) Ασπροχώµατος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 

4) Μικροµάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαµπος, 5) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 6) 

Θουράις κα Λιάππα Χρυσή, 7) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαµας Στυλιανός, 8) Αντικαλάµου κ. 

Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 9) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 10) Αγίου Φλώρου κα 

Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 11) Άριος κ. Μπρούµας Αθανάσιος, 12) Σπερχογείας 

κ. Περρωτής Παναγιώτης, 13) Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος,  14) Λεΐκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος, 

15) Αµφείας κ. Φαββατάς Γεώργιος και 16) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος,  

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι Συµβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Πηδήµατος κ. Κάργας 

Γεώργιος, 2) Πολιανής κ. Κοροµηλάς Παναγιώτης, 3) Άνθειας κ. Πετρούλιας Περικλής και 4) 

Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης.  

 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων.  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. Αντωνόπουλος 

Μιχαήλ, 2) Αλωνίων κ. Γκρέτσας Γώργιος, 3) Αγρίλου κ. ∆ηµόπουλος Ευστάθιος, 4) Βροµόβρυσης 

κ. Καµαρινόπουλος Βασίλειος, 5) Βελανιδιάς κ. Κοτταρίδη ∆ιαµαντούλα, 6) Ανεµόµυλου κ. Μαθιός 

Νικόλαος, 7) Καρβελίου κ. Μαραβάς ∆ηµήτριος, 8) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 9) 

Σταµατινού κ. Μωραγιάννης Ιωάννης και 10) Νέδουσας κ. Σούµπλης Κων/νος,  

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Ασπροπουλιάς κ. Κατσιµαγκλής 

Παναγιώτης και 2) Άµµου κ. Κοσµόπουλος Νικόλαος.     

 

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Προεδρεύων του Σώµατος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης, παρουσία του  ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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………………………………………………………………………………………………………………….. 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Προεδρεύοντα της Συνεδρίασης για συζήτηση το 18ο θέµα της 
ηµερήσιας διάταξης µε τίτλο : 

∆ιοργάνωση  εκδηλώσεων  εορτασµού  επετείου  23ης  Μαρτίου  1821. 
 
Εισηγούµενος το θέµα ο δηµοτικός σύµβουλος και Πρόεδρος της «ΦΑΡΙΣ» κ. Μπασακίδης αφού 
αρχικά αναφέρεται στην υπ’ αριθµ. πρωτ. 7075/21-2-2011 εισήγησή του, η οποία ήταν στον 
φάκελο του θέµατος για την ενηµέρωση του Σώµατος και η οποία αναλυτικά έχει ως εξής: 
 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

Θ Ε Μ Α  Εκδηλώσεις Εορτασµού 23ης ΜΑΡΤΙΟΥ 1821 

 

Ο ∆ήµος Καλαµάτας, όπως κάθε χρόνο, θα εορτάσει την επέτειο της 23ης Μαρτίου 1821, 
ηµέρα απελευθέρωσης της Καλαµάτας. 

Στο πλαίσιο εορτασµού προγραµµατίζει µια σειρά εκδηλώσεων όπως : 

• Εκδήλωση στη Νέδουσα (Ιερά Μονή Μαρδακίου) 

• Αναπαράσταση της κατάληψης της Καλαµάτας, στην πλατεία της 23ης Μαρτίου  

• Πολιτιστικές εκδηλώσεις στο Πνευµατικό Κέντρο 

• Απονοµή τιµητικών διακρίσεων στους νικητές του «∆ρόµου Θυσίας» 

Η Κοινωφελής Επιχείρηση του ∆ήµου Καλαµάτας «ΦΑΡΙΣ» αναλαµβάνει το γενικό 
συντονισµό και την υλοποίηση των εκδηλώσεων, µε ανάθεση από το ∆ήµο Καλαµάτας 
σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 268 του Ν. 3463/2006 (∆.Κ.Κ.), κόστους 17.765,00 
πλέον ΦΠΑ. 

Ο ∆ήµος Καλαµάτας αναλαµβάνει να δώσει τα χρηµατικά έπαθλα των νικητών του ∆ρόµου 
Θυσίας, συνολικού ποσού 350,00€.  

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο καλείται : 

1. Να εγκρίνει την οργάνωση των εκδηλώσεων του εορτασµού της 23ης Μαρτίου 1821 

2. Να αναθέσει στην Κ.Ε. «ΦΑΡΙΣ» την υλοποίηση των παραπάνω προγραµµατισµένων 
εκδηλώσεων αντί του συνολικού ποσού των 17.765,00€ πλέον ΦΠΑ, σε βάρος του 
Κ.Α……………  του προϋπολογισµού 2011. 

3. Να διαθέσει το ποσό των 350,00€, στους νικητές του ∆ρόµου Θυσίας, σε βάρος του 
Κ.Α. 006433. 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

ΝΙΚΟΣ ΜΠΑΣΑΚΙ∆ΗΣ 
 
συνεχίζει: 

 
Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος θα εορτασθεί η 23η Μαρτίου 1821 και 
προγραµµατίζονται µια σειρά εκδηλώσεων ξεκινώντας από τη Νέδουσα στην Ιερά 

Μονή Μαρδακίου όπου φέτος θα εµπλουτισθεί κι αυτή µε το περιεχόµενό της και µε τη συµµετοχή 
πολιτιστικών συλλόγων από τη γύρω περιοχή µε έναν διαφορετικό τρόπο. Στη συνέχεια πάµε στη 
αναπαράσταση στην πλατεία. Πολιτιστικές εκδηλώσεις για το διήµερο 23 και 24 Μαρτίου που θα 
γίνουν στο Πνευµατικό Κέντρο µε τη θεατρική παράσταση «Κολοκοτρώνης ο γέρος του Μοριά» 

ΜΠΑΣΑΚΙ∆ΗΣ: 
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που είναι µια εσωτερική παραγωγή της ΦΑΡΙΣ και του τοµέα θεάτρου. Και τέλος θα υπάρχει και η 
απονοµή των τιµητικών διακρίσεων στους νικητές του ∆ρόµου Θυσίας. 
Ο προϋπολογισµός του έργου είναι 17.765 ευρώ πλέον ΦΠΑ και 350 ευρώ ξεχωριστά όπως είπαµε 
για τους νικητές του ∆ρόµου Θυσίας. 
 
 
Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 

 
Εφόσον έχετε καταρτίσει το πρόγραµµα, ποιος θα είναι οµιλητής στις 23 Μαρτίου; 
 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Η κα Παυλάκου Αντωνία, ∆ιευθύντρια του Γυµνασίου Παραλίας. 
 
Σας το έχω πάλι πει, στο Μεσολόγγι είναι ο ∆ήµαρχος που εκφωνεί τον λόγο και 
εδώ κάποτε θα έπρεπε να γίνει. 

 
Κε Μπασακίδη στις εκδηλώσεις γίνεται ο ∆ρόµος Θυσίας ο οποίος άρχισε το 
1976. Έχει εκφυλιστεί τώρα τελευταία και παρουσιάζει µικρή συµµετοχή γιατί 

από νωρίς ο Αθλητικός Φορέας ή οι αρµόδιοι φορείς για τη διοργάνωσή του, δεν είναι ο ΦΑΡΙΣ, δεν 
στέλνουν προκήρυξη στα σχολεία ώστε να έχουµε συµµετοχή. Εκφυλίστηκε και έτσι φτάνουµε στο 
σηµείο να έχει 4 – 5 συµµετοχές, ούτε όσα είναι τα έπαθλα. Εκφράζω τον προβληµατισµό µου εάν 
θα πρέπει να δίνονται χρηµατικά έπαθλα πλέον, νοµίζω όµως ότι δεν θα πρέπει τουλάχιστον για 
φέτος να σταθούµε σ’ αυτό αφού ήδη ήµαστε λίγες µέρες πριν την εκδήλωση, ας το δούµε την 
καινούργια χρονιά αυτό το θέµα και τι απονοµές θα κάνουµε και για ποιο λόγο να κάνουµε 
απονοµές στους αθλητές που αγωνίζονται να τιµήσουν µια επέτειο, τους νεκρούς της θυσίας του 
1821. 
 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: ¨Ναι¨ κε Πρόεδρε για τον εορτασµό της 23ης Μαρτίου. 

 
Εµείς γενικά συµφωνούµε για τις εκδηλώσεις, απλώς θέλουµε να πούµε δυο λόγια για 
τις πολιτιστικές εκδηλώσεις που µπορούν να γίνουν στο Πνευµατικό Κέντρο. Και εδώ 

βέβαια υπάρχει το ερώτηµα ποιο θα είναι το περιεχόµενο και ποια θα είναι η κατεύθυνση αυτών 
των εκδηλώσεων γιατί σήµερα βλέπουµε να γράφεται και να ξαναγράφεται η ιστορία και δεν 
αποκλείουµε το ενδεχόµενο να βρεθεί και κάποιος παράγοντας να µας πει ότι καλά πήραµε τα 
δάνεια της Αγγλίας, βοηθήσαν να ορθοποδήσει το έθνος και καλά κάνουµε και τώρα και παίρνουµε 
τα δάνεια από το ∆ιεθνές Νοµισµατικό Ταµείο. 
Με την επιφύλαξη αυτή, ψηφίζουµε ¨ναι¨. 

 
Θεωρούµε το θέµα αυτό πάρα πολύ σηµαντικό. Νοµίζω ότι πρέπει να ξεφεύγουµε 
από τον τυπικό εορτασµό µε ουσία, ότι είµαι µια πόλη ότι και άλλες πόλεις, όπως και 

άλλοι φορείς στην χώρα είχαν πάρει µέρος στην επανάσταση του 1821 αλλά η Καλαµάτα έχει µια 
ιδιοµορφία. Ήταν ένα οργανωµένο µεγάλο πληθυσµιακό κέντρο και µέσα στο εσωτερικό της γίνανε 
πολλά δρώµενα. Με αυτή την έννοια νοµίζω ότι πρέπει να δούµε πως µπορούµε να προσελκύσουµε 
θεµατικά συνέδρια τα οποία θα εξετάζουν τη ζωή, την τότε εποχή, το πώς οργανώθηκε όλος αυτός 
ο αγώνας, πως ήταν η οικονοµική δραστηριότητα. Υπάρχουν πάρα πολλοί ιστορικοί σηµαντικοί που 
µπορούν να βοηθήσουν σ’ αυτό, δηλαδή να ακολουθήσουµε µια πολιτική όπως ακριβώς στη Σύρο 
που για χρόνια προβάλανε ορισµένα στοιχεία έτσι ώστε όταν έρχεται ο επισκέπτης στην πόλη της 
Καλαµάτας να υπάρχουν ειδικά κέντρα τα οποία θα συγκεντρώνουν αυτό το υλικό, θα το 
παρουσιάζουν και να αποτελέσει µια θεµατική δραστηριότητα ετήσια. Νοµίζω ότι πρέπει… Αυτή την 
πρότασή µας εµείς θα την παρουσιάσουµε ολοκληρωµένα, δεν προλαβαίνουµε άµεσα, σας λέµε να 
τη συζητήσουµε ώστε να µην … και σε σχέση τώρα µε τις εκδηλώσεις µε το ΣΚΑΪ που µπήκε στην 
επικαιρότητα το θέµα σωστά και χωρίς ανταγωνισµούς να … γιατί και άλλες πόλεις έχουνε συµβάλει 

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: 

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: 

ΠΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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το 1821, αλλά η διαφορά είναι ότι όλες αυτές ήταν αγροτικές περιοχές σε αντίθεση µε τη δικιά µας 
πόλη η οποία ήταν ένα µεγάλο πληθυσµιακό κέντρο. Έχει µεγάλη σηµασία, τεράστια σηµασία αυτό. 

 
Θα θέλαµε να ξέρουµε, να µας πει ο κ. Μπασακίδης ή ο κ. Μπούχαλης, το 17.765 από 
πού προκύπτει; ∆ηλαδή µας βάζετε να ψηφίσουµε ένα νούµερο… 

 
Είναι για τα έξοδα της αναπαράστασης, για το Μαρδάκι και για τη θεατρική 
παράσταση στο Πνευµατικό Κέντρο, για τις εκδηλώσεις δηλαδή του διηµέρου στο 

Πνευµατικό Κέντρο.  
Θέλω κάτι να πω σ’ αυτό που είπε ο κ. Μπεχράκης. Η εκδήλωση στο Πνευµατικό Κέντρο είναι 
«Κολοκοτρώνης ο γέρος του Μοριά». Είναι βασισµένη στη διήγηση συµβάντων της ελληνικής 
φυλής που υπαγόρευσε ο Κολοκοτρώνης στον Τερτσέτη καθώς και σε ιστορικά … και σχόλια τα 
οποία συµπεριλήφθησαν στο 1826 στο βιβλίο αυτό. Έτσι λοιπόν σε ιστορικά ντοκουµέντα 
στηρίχθηκε αυτή η εκδήλωση και δεν έχει κρίσεις ενδεχοµένως κατά το … υποκειµενικές.  
 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη του 
την παραπάνω εισήγηση και  τις αναφερόµενες σ’ αυτή διατάξεις,  
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 
Εγκρίνει:  
 
Ι. Τη διοργάνωση των εκδηλώσεων του εορτασµού της επετείου της 23ης Μαρτίου 

1821. 
 
ΙΙ. Την ανάθεση στην Κοινωφελή Επιχείρηση ¨ΦΑΡΙΣ¨ της υλοποίησης των  

προγραµµατισµένων εκδηλώσεων, όπως αναλυτικά καταγράφονται στο ιστορικό 
της απόφασης αυτής, αντί του συνολικού ποσού των 17.765,00 € πλέον Φ.Π.Α. 

 
ΙΙΙ. Την απονοµή χρηµατικών επάθλων ποσού 350,00 € στους νικητές του ∆ρόµου 

Θυσίας. 
 
IV. Τη διάθεση των παρακάτω πιστώσεων:  

α) ποσού δεκαεπτά χιλιάδων επτακοσίων εξήντα πέντε ευρώ (17.765,00 €) σε 
βάρος του Κ.Α. 00.6443 του δηµοτικού προϋπολογισµού οικον. έτους 2011 και  

 β) ποσού τριακοσίων πενήντα ευρώ (350,00 €) σε βάρος του Κ.Α. 00.6433 του 
δηµοτικού προϋπολογισµού οικον. έτους 2011  

       για την πραγµατοποίηση των παραπάνω εκδηλώσεων.  
 

V. Εξουσιοδοτεί τον κ. ∆ήµαρχο για όλες τις παραπέρα νόµιµες ενέργειες που 
απαιτούνται για την υλοποίηση των ανωτέρω εκδηλώσεων. 

 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Ανδρεάκος Κωνσταντίνος   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

ΦΩΤΕΑΣ: 

ΜΠΑΣΑΚΙ∆ΗΣ: 
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  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος  

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Αντωνόπουλος Μιχαήλ 

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  8. ∆ικαιουλάκος Βασίλειος 

  9. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  10. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  11. Καραγιάννης Ανδρέας 

  12. Καρβέλης Γεώργιος 

  13. Κουδούνης Αργύριος 

  14. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  15. Μαρινάκης Σαράντος 

  16. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

  17. Μπασακίδης Νικόλαος 

  18. Μπεχράκης Σταµάτης 

  19. Μπουζιάνης Παύλος 

  20. Μπούρας Ιωάννης 

  21. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  22. Μπρεδήµας Θεόδωρος 

  23. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  24. Μωρακέας Σπυρίδων 

  25. Νιάρχος Αναστάσιος 

  26. Νταγιόπουλος Γεώργιος 

  27. Ντίντα Παναγιώτα 

  28. Πολίτης ∆ηµήτριος 

  29. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος 

  30. Ριζάς Χρήστος 

  31. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  32. Φαββατάς ∆ηµήτριος 
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  33. Φωτέας Νικόλαος 

  34. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα, 14 Μαρτίου 2011 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΝ∆ΡΕΑΚΟΣ  

 

 


